

«СВЕЧА ПАМЯТИ»

Нам, родившимся в первый послевоенный 1946 год, уже исполнилось 70 лет или предстоит его отметить. Поэтому одноклассники выпускка 1963 года Шиншинской средней школы решили возобновить память о нашем талантливом друге-поэте А.Ф.Сычёве, получившем ещё в 1976 году звание лауреата комсомольской премии им.О.Ипая вслед за такими одаренными марийскими поэтами, как В.Х.Колумб, С.В.Николаев, драматург М.Рыбаков. Сычев был первым среди поэтов Марий Эл, писавшим на русском языке. Это он прославил поэтическим веским словом свою малую родину Русский Уртэм:

*Я родился в безвестном
Российском селе,
Обозначенным разве что
В плане районном.*

Мы, его бывшие друзья и сами уртэмовцы, очень гордимся этим, тем более и для марийской части нашей местности этот год тоже был юбилейным: 10 апреля отмечали 100-летие со дня рождения писателя-фронтовика Георгия Ефруша. Только одно обстоятельство очень огорчает, что их книги: Г.Ефруша "Шошо", изданная в 1975 году, А.Сычева "Ржаной горизонт" (1974), "Паруса тополей" (1978) - стали такими редкостными,

что не оказались даже в библиотеках.

Жизнь так сложилась, что я вместе с А.Сычевым училась в 9-10 классах и жила в интернате. Одноклассники знали, что он сочиняет стихи. А заложили этот интерес к поэзии его учителя Горельской школы Э.М.Бекешев и О.А.Сычева. Это они были его духовными наставниками в годы его работы в районной газете "Колхозная правда". А сейчас при подготовке к юбилею Сычева помогают их сыновья Игорь и Валентин, предоставляя нам архивные материалы своих родителей. Спасибо и В.А.Волковой, учителям Нужключинской школы Г.В.Акельдиной и Р.И.Петровой, библиотекарям Шиншинского книгохранилища за помочь и поддержку, а самую большую благодарность выражаем жителям деревни Русский Уртэм, которые устроили вечер памяти земляка А.Ф.Сычева.

Приглашаем всех, кто не равнодушен к поэзии Саши Сычева, на мероприятие в честь его памяти 5 августа 2016 года в д.Досметкино. Начало в 10 часов на территории школы.

Е.АЛЕКСЕЕВА,
ветеран педагогического труда.